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Duminică, 1 martie, este ultima zi dinaintea Paştelui, în care se pot consuma mâncăruri de
dulce (fără lapte, carne, brânză) pentru credincioşii ortodocşi şi greco-catolici. Asta pentru că
luni începe Postul Mare al Paştelui. După cum ne-a informat pr. dr. Cristian Ştefan, la începtul
Postului Mare găsim Marele Canon de pocăinţă al Sfântului Andrei Criteanul. Împărţit în patru
părţi, este citit la vremea Vecerniei, în serile primelor patru zile ale Postului. Canonul poate fi
descris cel mai bine ca o plângere care ne vorbeşte despre proporţiile şi adâncimea păcatului,
tulburând sufletul cu jale, căinţă şi nădejde. Cu o măiestrie unică, Sfântul Andrei Criteanul
împleteşte marile teme biblice (Adam şi Eva, Raiul şi căderea în păcat, Noe şi Potopul, David,
Pământul făgăduinţei şi, în cele din urmă, Hristos şi Biserica) - cu mărturisirea păcatului şi cu
pocăinţa.

  

“Evenimentele istoriei sfinte sunt dezvăluite ca evenimente ale vieţii mele, faptele lui Dumnezeu
din trecut ca fapte îndreptate spre mine şi mântuirea mea, tragedia păcatului şi a trădării ca
drama mea personală. Viaţa mea îmi este prezentată ca o parte a luptei măreţe şi
atotcuprinzătoare dintre Dumnezeu şi puterile întunericului care s-au răzvrătit împotriva Lui.
Unul după altul, păcatele mele sunt dezvăluite în legătura lor profundă cu drama continuă a
relaţiei omului cu Dumnezeu. Astfel, patru seri, cântările Canonului îţi amintesc istoria
duhovnicească a lumii, care este şi istoria mea. Rolul şi scopul Canonului cel Mare este să ne
descopere păcatul şi, astfel, să ne conducă spre pocăinţă, să descopere păcatul, nu prin
definiţii şi însuşiri ale faptelor noastre, ci printr-o adâncă meditaţie asupra istoriei biblice, care
este cu adevărat, o istorie a păcatului, a pocăinţei şi a iertării”, spune preotul Cristian Ştefan. 
 În timpul Canonului Mare, credincioşii se duc la sfintele lăcaşe de cult, în special la mănăstiri,
unde se roagă şi se mărturisesc.
 Din experienţa anilor trecuţi, putem spune cu certitudine că sute de credincioşi sunt aşteptaţi
zilnic de monahii de la Mănăstirea Rohia pentru a fi spovediţi, iar apoi împărtăşiţi. Lume multă
va fi şi la Mănăstirea Moisei, unde sunt aşteptaţi credincioşii de pe cele două văi ale
Maramureşului Istoric. În toate lăcaşele de cult se oficiază sfinte rugăciuni specifice Postului
Paştelui, iar marea majoritate a credincioşilor se spovedesc în apropierea zilelor premergătoare
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Învierii Domnului.
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